
V NAŠI DRŽAVI. 
Finančni odbor je odobril 17. juli ja z 

večino glasov pro računske dvanajs t ine 
in f inančni zakon z zakonodajnim po
oblast i lom. Razprava v skupščin i o pro
r a č u n u je pričela 19. julija. 

Razprava o dvanajstinah je pričela pred 
narodno skupščino 19. julija z govorom fi
nančnega ministra dr. Dušana Letice, ki 
je govoril v glavnem o davčnih olajšavah, 
o katerih smo že poročali zadnjič v po
sebnem članku. Govor finančnega mini
stra je sprejela skupščina z viharnim odo
bravanjem. Zatem je bil sprejet predlog 
predsednika narodne skupščine, da se 
razprava o dvanajstinah pospeši in konča 
v treh sejah. 

Zemljarina znižana. Finančni minister 
dr. Dušan Letica je imel na seji narodne 
skupščine v petek, 19. julija govor, ki je v 
njem obširno razpravljal o državnem pro
računu. Kar se tiče "lavčnih vprašanj, je 
glede na davek od njiv in vinogradov po
udaril, da je znižan za 20 odstotkov, S tem 
jt 'etna d~"čna zadolžitev kmetovalca 
znižana za dobrih sto milijonov dinarjev. 
Ima,' z pred očmi celokupnost kmetijstva, 
je vlada sprsjela kk^, da se prihodnje 
davčno leto zeiliarina zniža za dobro 

tretjino normalne davčne vsote, v kolikor 
gre za njive in vinograde. Poleg navedenih 
sto milijonov bo ta ukrep znižal letno 
davčno obremenitev kmetijstva za nadalj
nih 166 milijonov dinarjev. i 

Načelni sprejem proračuna. Po celodnev
ni razpravi 21. julija je bil proračun v na
čelu sprejet s 190 proti dvema glasovoma. 
Dne 22. julija je bila zaključena tudi po
drobna razprava o dvanajstinah. 

Govor predsednika vlade. Med burnim 
odobravanjem je govoril v skupščini dne 
21. julija predsednik vlade dr. M. Stojadi
novič. V začetku je odločno zavrnil vse 
očitke, katere je iznesla med proračunsko 
razpravo nanj in na vlado opozicija. Dalje 
je poudarjal demokratičnost izrednih po
oblastil vladi in je posebno podčrtal dej
stvo, da je celotni narod v državi proti 
obstoječemu volivnemu redu in da volitev 
za bodoče ne sme več delati policija. Ob 
koncu govora je izrekel g. predsednik na
slednje besede: »G. notranji minister dr. 
Anton Korošec in g. prometni minister dr. 
Spaho soglašata s predsednikom vlade v 
tem, da so samo lahko velike politične 
stranke v korist naši državi in ljudstvu. 
Mi ne želimo (vlada namreč) ustvarjati 
velikih strank od zgoraj, ampak prepušča
mo to ljudstvu in političnim ljudem.« 

Aca Stanojevič, šef bivše radikalne 
stranke, ki snuje v zvezi z dr. Korošcem 
in dr. Spahom novo stranko, je odpotoval 
v Zagreb na zdravljenje očesne bolezni. 
Med odmori se bo razgovarjal s pred



»tavnikoma opozicije dr. Mačkom in Ve
česlavom Vilderjem. 

Zakaj »Svoboda« razpušeeaa? Ban 
ir&vske banovine dr. Pucje razpustil 
z odločbo z dne 13. julija »Svobodo«, 
delavsko kulturno in telovadno zvezo 
Jugoslavije v Ljubljani, radi ravnanja 
■i jer državni in družabni red. V raz
logih razpustitvenc odločbe se navaja, 
da je bilo usmerjeno delovanje društva 
in podružnic na poseben poudarek de
lavskega razreda in gojitev pretirano 
socialističnih teženj, ki so prehajale že 
na komunistično polje. Posebno se je 
moglo to opaziti povodom društvene 
prireditve dne 7. julija v Celju. Ob tej 
priliki je bila pred izvajanjem progra
ma obdržana posebna konferenca dele
gatov, ki ni bila oblastveno prijavljena 
in na kateri se je sklenila ustanovitev 
socialistične stranke. S tem se je dru
štvo udejstvovalo politično, za kar po 
pravilih ni bilo upravičeno. Med spre
vodom, ki ga je druStvo priredilo, so se 
nosile table in rdeči trakovi z n°pisi: 
»Skupina neodvisnih slovenskih štu
dentov«, »Delavstvo, združi se proti voj
ni in fašizmu« itd. Izmed udeležencev 
so se culi vzkliki: »Živijo Sovjetska Ru
sija!«, »Živijo Leni*"'«, »Živela svobo
da!«, »Živela ruska svoboda!«, »Živijo 
sovjeti!«, »Dol s fašisti!«, »Dol z buržu
azijo!« itd. Na prireditvi na celjski Gla
ziji so govorili razni vodje, ki so izna
šali politična in prevratna gesla. Tako 
je rekel Sedej Alojzij iz Ljubljane: »Ta 
množica, ki je tukaj zbrana, bo storila 
smrt današnjemu družabnemu redu.« 
Med govori so se Culi vzkliki, zlasti iz 
vrst vseučiliščnih dijakov komunistič
nega značaja. Potemtakem je delavski 
kulturni dan prešel na politično polje 
in v veliko komunistično demonstra
cijo zoper državni in družabni red. 

»Svobodina« prireditev v Celju, ki je 
postala za društvo tako usodna, je bila 
širokopotezno pripravljena. Med ljud
stvom v Celju in c colici, v Laškem in 
drugih sosednjih krajih se je, kakor 
smo obveščeni., agitiralo za ud~ležbo s 
pretvezo, da gre za nadaljevanje evha
rističnega kongresa, da pride v Celje 
notranji minister dr. Korošec, ki bo 
tudi govoril. Tako je prišlo na to pri
reditev tudi mnogo radovednežev, ki 
niso marksističnega ali komunistične
ga mišljenja. Prhe telji celjskega d.ie
va, ki naj bi bi' rgolj kulturen (pro
sveten), so izgubili popolnoma iz rok 
vajeti, katere so jim iztrgali komuni
stični elementi. Za socialiste izkustve
no potrjeni nauk, kako nevarno je s 
komunisti prebivati pod eno streho. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Grška vlada odstopila. Kakor smo že 

poročali, bodo imeli na Grškem letos ljud
sko glasovanje za republiko ali monarhi
;o. V sedanji vladi sta dva ministra re
publikanca, in sicer za notranjo in soci
alno politiko. General Kondilis, podpred
sednik vlade ter vojni minister, ki je obi
♦kal pred kratkim Bled in Belgrad, je za
hteval od predsednika vlade, da izloči ta 
fva ministra iz vlade, preden bo on, Kon
jfilis, obiskal Nemčijo. Ker se je predsed
nik uprl temu predlogu, so podali vsi mi
»Utri ostavko. 

GBrinu, pruski i 'inisirski predsed
nik, je izdal redsedništvom pokrajin

skih vlad okrožnico, ki v njej govori o 
sovražnem zadržanja ne!'"; L. jov ka
ttliške duhovščine proti narodnemu 
socializmu ter zahteva, n i se uporabi
jo vsa zakonska r eristva proti taki du
hovščini. Posledica bo, da bodo katoli
ški duhovniki še v večjem številu ko 
dole j romali v ječe in koncentracij
ska taborišča. 

Nagla rešitev krize grške vlade. Mini
strski predsednik Tsaldaris ter povzroči
telj krize podpredsednik vlade in vojni mi
nister general Kondilis sta se naglo pobo
tala. Sporazumela sta se v tem smislu, da 
mora ostati vlada glede plebiscita o ob
novi monarhije povsem nepristranska. — 
Ljudsko glasovanje o monarhiji ali repub
liki se bo pospešilo in vršilo najbrž že av
gusta in bo na ta način notranji politični 
položaj naglo razčiščen. Na podlagi ome
nejnega sporazuma je predsednik vlade 
osebnosti nove vlade le nekoliko izpopol
nil ter premešal in ej bila rekonstruirana 
vlada zaprisežena 20. julija. 

Na Francoske*. ">odo ^tedili. Fran
coski ministrski predsednik Laval je 
napovedal, da bo dala njegova vlada 
2C uredb, ki £3 namšajo na znižanje 
državnih i..d ov glede zmanjšanja 
plač uradnikom, glede skrčenja izdat
kov za okrajne in občinske samoupra
ve in za pospeševanje gospodarske de
lavnosti v državi. Nove uredbe bodo 
vrgle državni blagajni 10 milijard 958 
tisoč frankov prihrankov. Lavalova 
vlada bo zmanjšala državni proračun 
za težke milijone in bo znatno poživila 
gospodarstvo. 

Abcsinski cesar je govoril 18. julija 
pred parlamentom in je izjavil ob nav
dušenju poslancev, da je za Abesince 
v očigled vojni nevarnosti z Italijo 
boljše, da umrjejo kot svoboden narod, 
kakor da živijo kot sužnji. Pozval je 
zone, naj pomagajo in strežejo bojevni
kom in naj jim dajo poguma pri ob
rambi domovine. Cesar je končal svoj 
veliki govor z besedami: Mi bomo po
gumno stopili nasproti napadalcem in 
tudi najbolj moderno orožje nas ne bo 
odvajalo od svete dolžnosti, da umre
mo v obrambi domovine. Cesar je nato 
podal zgodovino vsega spora in nada
ljeval, da Italija že 40 let poskuša za
vojevati Abesinijo in da je tudi sedanja 
vojaška priprava izraz te njene stare 
želje. Italija je n: našem ozemlju zgra

dila svoje vojaške postojanke. Kakor 
mi že leta 1896 nismo želeli vojne, tako 
je tudi _jdaj nočemo. Mi odločno od
klanjamo vsako misel italijanskega po
kroviteljstva. Vojna nevarnost od ure 
do ure narašča, toda če izbruhnejo so
vražnosti, bo naš_i vest mirna in Abe
sinija bo branila svojo neodvisnost do 
zadnjega svojega živega moža. — Ko je 
cesar končal svoj govor, so ga obkolili 
poslanci in vzklikali: »Živela Abesini
ja! Mi bomo umrli za svobodo Abesi
nije!« 

Stalin pometa. Stalin je obljubil 
francoskemu ministru Lavalu delovati 
na to, da francoski komunisti ne bodo 
nasprotovali njegovi vladi. Zoper to so 
pa nastopili francoski komunisti in 
Komintern. Ta je izročil Stalinu spo
menico, v kateri kritikuje njegovo zu
nanjo politiko in ugovarja zoper odla
ganje kongresa Kominterna. Stalin je 
pa dotične člane Kominterne dal od
staviti, oziroma zapreti. Zapreti je dal 
tudi 28 stražnikov v Kremlu s povelj
nikom vred. Pridejo pred vojno sodi
šče in sodili jih bodo pri zaprtih vra
tih. Novi poveljnik Takalun je pokli
cal na njihova mesta najzanesljivejše 
pristaše. Tudi v Komsomolu pometa 
Stalin. Glavni tajnik Komsomola Ko
sarev je zapovedal, da se komsomolci 
ne smejo mešati v nadzorstvo del pri 
obrtih in kmetijstvu. Delovanje kom
somolcev se omejuje le na vzgojo mlaj
šega naraščaja. Nadzorstvo nad starej
šimi jim je odvzeto. Tako pometa Sta
lin že leta in leta, a še ni gotov. Kdaj 
bo s pometanjem gotov? Takrat, ko 
bodo njega pometli. 

Učitelji v Rusiji, Ruski listi poročajo po 
moskovski »Pravdi«, da je v Rusiji približ
no 600.000 ljudskih in srednješolskih uči
teljev, med temi pa je le okrog 100.000 ko
munistov. V Minski guberniji je posebno 
slabo, tam je med 736 učitelji le 28 komu
nistov. »Pravda« poroča tudi o izjavi Ba
landina, predsednika učiteljev Ivanovske 
zveze, da je rekel na nekem zborovanju: 
»Lenin se pri nas smatra za knjigo s sed
mimi pečati. Pri nas se nikoli ne najde 
učitelj z izvirniki marksističnih klasikov.« 
»Pravda« piše, da se take reči ne smejo 
več trpeti in da se med učitelji mora na
praviti red. Čudno, da po 18 letih boljše
vizma slišimo take glasove iz Rusije, 


